

සන්නය

නොතිබුණු කොළ පැන්තක් මහේලගෙ හිසක බව මට තේරුණා... ඒත් එයාට ආදරය කරන්න බලාපොරොත්තුවක් මා ළඟ තවදුරටත් තිබුණා නැතැයි ලේඛ... ඔයා අනගෙන ද ඉන්නෙ...?"
 "මව කියන්න..."
 "ඔයාට මතක ද එදා රෑ තිබිම උත්සවය... අපේ උපායය ලැබුණු දවසෙ..."
 "මට මතකයි..."

"මගේ බලාපොරොත්තු නැමදෙයක් ම ඉහිම වුණායි කියල මම හිතනු දවසක් ඒ... මහේලගෙ යෝජනාව අවසාව ම මාව විවාහ කරගන්න අදහසින් කළ යෝජනාවක් කියලෙයි මම හිතුවෙ... නමුත්..."
 "නමුත්..."

"මේ ගත කරන්න යන අවුරුද්ද මගේ නදවනත්, මගේ අනාගත අරමුණත් වෙනවෙන් මම කරන පරීක්ෂාවක් ලෙස... අවුරුද්ද අවසානයේ ඒ පරීක්ෂාවට මට ලැබෙන පිළිතුර මම ඔයාට දන්නවනම්..."

"මහේල මම තේරුම් අරන් තිබුණාට වඩා වෙනස් කෙනෙක් කියල මම ඉක්මනින් ම තේරුම් ගන්න ලෙස..."
 "තේරුම් ගන්නට වඩා වෙනස් කෙනෙක්...?"
 "මව ලේඛ... මම සතුටින් බලාපොරොත්තු වෙමිම අවසාව ම එයා ළඟ තිබුණා නැතැයි ලේඛ... ඊටත් වඩා මොකක් ද දෙන්නෙත් අතර බැඳීමට අවශ්‍ය කරන්නෙ..."
 "චාන් ඔයා තේරුම් ගන්න වැරද්ද වෙන්ක බැර ද?"

"කොහොම ද වැරද්ද වෙන්ක ලේඛ... එයා අවසාව නම් මටත් නොකියම වෙන කෙනෙක් ව විවාහ කර ගනියි ද?"
 "එයාට ගෙදරින් කොයි විදිකට බලපෑම් ආව ද කියල අපි දන්නෙ නැතැයි හරියට ම චාන්... එයාට සමහර විට වෙන කරන්න දෙයක් නැතිවෙන්න ඇති..."
 "මට ඒ බුරුටා රැක ගැනීමට කිසිවක් ම කිරීමේ අවශ්‍යතාවයක් නැත. නමුත් ඔහු කළ ඒ නිගාදෙවන ක්‍රියාව හිසා මගේ රටටත් ජාතියටත් සිදුවන අවනම්බුව වෙනුවෙන් යමක් කිරීම මගේ සුතුකමයි."
 "ඔයාට මතක ද අද දවල් ඔයා රොටහස් දුපතට ගිය ගමනක් ගැන කිව්ව..."
 "මව ඔයා හරියට වෙනස් වුණා එනකදි..."
 "මගේලයි, යාච්චෝයි එක්ක මාත් දවසක් ගියා ඒ ගමන..."

"ඇත්ත ද?"
 "එදා ඒ ගමනේදී මුල්වරට මට තේරුණා මහේල මට කරන්න වැඩක් කියල..."
 "චාන් ආයුධ අපි මේ වැඩකට නැති පසුගිය දේවල් ගැන කතා කරන්නෙ... එක ඔයාගෙ හිතට දුකක්..." ඇය ගමනුරේ සුසුමක් හෙලා මොහොතකට හිනවී විස.

"ලේඛ... ඔයා හිතනව ද මම ලෙසෙකියෙත් රටවිටගන්න පුළුවන් මොඩ කෙල්ලෙක් කියල..."
 "මම තවදුරටත් එහෙම හිතන්නෙ නැත චාන්... ඔයා ගැන දන්න කිසිකෙනෙක් එහෙම හිතන එකක් නැත..."
 "ලේඛ මම දන්නෙ නැතැ හරියට ම ඔයාල ඔයා කතා කරන මිස්ට්‍රියොනරියා සාක්ෂාතිකයයි, ලංකාවේ සාක්ෂාතිකයයි හිසෙ වෙනස ගැන කියන්න... නමුත් අපේ පවුල්වල අයත් හොඳ හැදියාවක්/වර්තමාන කියන එක අගේ කරනව ලේඛ..."
 "මට තේරුණව චාන්... අගේ ඒත් මේ කතාව නවත්තුව මහහිනි..." මගේ බල කිරීමට ඇ ඒ හිරිය කෙටව නවතා දැමුවාය. ඇ අතර

නැවත වරක් හිතැතිවාවක් ඇති විස...
 සියල්ල පෙර තිබූ පරිද්දෙන් යථා තත්වයට පත්කිරීම සඳහා මේ මගේ අවස්ථාව බව මම විචාගෙන සිටියෙමි."
 "ඔයා කොච්චර කාලයකට ද ලංකාවට යන්න චාන්...?"
 "අවුරුද්දකට..."
 "හිම..."
 "මම ඒත් දින ම ඔයාට ලිපි ලියන්නම් ලේඛ... ඉඩක් ලැබෙන හැටියට කතා කරන්නම්..."

"අවුරුද්දකට පස්සෙ ඔයා මොකක් ද කරන්න හිතේ ඉන්නෙ චාන්...?"
 "මේ ගත කරන්න යන අවුරුද්ද මගේ නදවනත්, මගේ අනාගත අරමුණත් වෙනවෙන් මම කරන පරීක්ෂාවක් ලෙස... අවුරුද්ද අවසානයේ ඒ පරීක්ෂාවට මට ලැබෙන පිළිතුර මම ඔයාට දන්නවනම්..."

මට ඇ කියන්නක් වැරද්දෙන් නැත. නමුත් ඇගේ ඒ පරීක්ෂාවට මුහුණ දීමට සිදුවන්නේ මට බව පමණක් මට හැකි යයි. මගේ සිතැති හෙදිරිම කිරීමට අවස්ථාව නොලැබීම් හිසා එක්තරා කාලයක් මම මගේ ආදරය යටපත් කරගෙන දුන් විදෙමි. දුක් ඊට අවස්ථාව යැයි මගේ යථා සිත මා උසි ගැන්වුව ද ඇ තුළ මතු වී පවතින මේ විපර්යාස නොගන්න හිසා ම මගේ සිතැති නැවත වරක් යටපත් කරගන්නට යැයි මගේ බලවත් බලකිරීමට මට සිදුවී තිබේ. කාලයට සියල්ල විසඳීමට ඉඩ සෙමී යැයි සිතා මම තවදුරටත් හිනවී විමි.

දවස අවසාන වීමට ආසන්න බැවින් අපි හිඳ සිටි ස්ථානයෙන් පිටත් ව ආවෙමු. මගේ බලවත් ම ප්‍රතික්ෂේප කිරීම මත එදා ද ඇයට මා ඇගේ ගෙදරට ගෙන යාමට ඉඩක් ලැබුණේ නැත. ඇ අමතරව ගිය දුර මුළුමනින් ම නැවත පැමිණා මා හැරලීමට ඇයට සිදු විස.

පසුව දා උදේ ද මම ඇයට නැවත මුණ ගැසුනෙමි. අවශ්‍ය වෙනැයි සිතූ පුද්ගලයන් කිහිප දෙනෙකුගේ ම ලිපිගත් වෙනත් තොරතුරක් ම ඇයට ලබා දුන්නෙමි. තවත් නොවිචාලට නොයා මග දී ම සමූහයකට මා සිතා සිටින බව දැනගත් ඇ දුන් විස. නමුත් මගේ හිරියකට ම ඇතිව සිටියෙමි.

මම චාන්ගා ගැන දුක්වන්නේ නැත. ඇ තුළ පවතින අරමුණක් වෙනුවෙන් සතුටින් ඇ අද පිටත්ව යනවා ඇතැයි මම සිතමි. නමුත් ඇයත් සමඟ රැගෙන යන්නේ වේදනාකාරී දෙයට අත්හැරදමනු ලබන මගේ ජීවිතයේ අරමුණයි... ඉතා අවාසනාවන්ත ලෙස අනුකම්පා විරහිත ඉර්ණමකට ලක්වන්නේ මගේ අනාගතය වෙනුවෙන් මා සතුට තිබූ එකම ප්‍රාර්ථනාවයි... සැකසුමයි.

ඒ ගමන මා සමඟ යෑමේ උවමනාවක් චාන්ගාට නොතිබිණි. එසේ වූ හිසා ම ඒ ගමන අවසාන මොහොත දක්වා ඇ රහසක් කරගන්න ය. ඇගේ වචනවලින් ම පැවසූ පරිදි ඇ මට කිසිදිනෙක ආදරය කළේ නැත. සමහර විට මතු වටත් කිසිදිනක ඇ මට ආදරය නොකරනු ඇත. මගේ පියායායට දිය බිඳක් යොයමින් මා ඇවිද යමින් සිටින්නේ මිඵලුක් පසුපස නොවේ ද...?

මගේ ආදරය පසුබිම කරගෙන මා ලැබූ කිසිවක් ම මවගේ අද නොවූව ද ඇගේ සිත මේ තරමින් හෝ ගොඩට රැගෙන ඒමට මගේ අතර ඇට පිහිට වූ බව මම දනිමි. ඒ ගැන සිතා තවදුරටත් මට සතුටු විස නැත...

පරීක්ෂණ ම දින ම පිටත් වනවා ය යන හැකිමක් මුලින් ම මා වෙත පැවතියේ නැත. නමුත් මම සමාජ සහ ඇතිව සමඟ මගේ අදහස් කතාබහ කළේ මුලින් දුක්වන අදහස් මට ප්‍රයෝජනවත් වෙනැයි සිතූ බැවිනි. මුලින් දෙදෙනාගේ ම මැදිහත් වීමට අනුව

අපේ අධ්‍යාපන පීඨය තුළ මනා පරිමාණයෙන් කෙටිගෙන යමින් පවතින පර්යේෂණයක කුඩා කොටසකරුවෙකු වශයෙන්, පර්යේෂණයක සහකයකු ලෙසට මට රැකියාවක් ලබා ගැනීමට හැකි විස. ඊට අදාළ ව මුලින් සිටි වැඩ වර්ගයෙන් වෙනත් එකකට මාරු වීමට මම උත්සාහ ගත්තෙමි. මගේ අධ්‍යාපන පීඨය වෙනින් ඒ සඳහා මට උපදිම සහය ලැබිණි. මේ අතරතුර චාන් ද මට ලිපියක් එවා තිබිණි. ඇ ඉතා සතුටින් වෙසෙන බව එහි සඳහන් විස.

කාලය දිනෙන් දින මසින් මස පියාසර කරමින් තිබිණි. චාන්ගා සිංහල ඉගෙන ගන්නා බව ද ඇගේ මුළු විවේක කාලය ම ඒ සඳහා යොදා-වන බව ද ඇ මට දන්නවා එවා තිබිණි. ඊක කාලයක් යන විට කුඩා සරල ලිපියක් මට ලබා එවීමට තරම් ඇ දියුණුවක් ලබා තිබිණි. කුඩා දරු පැටවුන්ට ඉගැන්වීම වෙනුවෙන් මිල කළ නොහැකි මානසික සතුටක් ඇ විදින බව ද ඇගේ ලිපිවල නිතරම අඩංගු විස. ඉඩ ලැබෙන පරිදි ඇ මේමාද මුණ ගැසෙන බව ඇ කියා තිබිණි.

මේ වන විට වසරක් ගෙවී යමින් පැවතිනි. දින ම පර්ත් නවතිනවා යැයි මා දෙමව්පියන්ට කියන්නට නොහිටි මවුන් ඒ ඇයා කලබල වන බව දුන් බැවිනි. නමුත් මට ලැබී තිබූ රුකියාව පිළිබඳව මවුන් සතුටට පත්ව සිටි අතර ඒ හිසා ඊක කලක් පවත්නි නැවතීමට මට සිදුවේ යැයි දැනගැනීම ගැන මවුන් සැහිමකට පත්ව සිටියේය. ස්ථිර පදිංචියට අවශ්‍ය වියා මේ වන විට මා ඉල්ලුම් කර තිබුණි. චාන්ගා ආපසු එන ගමනක් ගැන කිසිවක් ම කියා නොතිබුණා ය. නැරඹු යෙදී තිබුණ ආකාරය අනුව මගේ උරුමය මෙහිදක් යැයි වැටහීමක් ඒ වන විට මා වෙත ඇතිවී තිබිණි. නමුත් මගේ ජීවිතය හුදකලාවට ම බාරකර තිබීම ගැන

මා දුක්වුමේ වත් පසුතැවිලි වුවේවත් නැත

චාන්ගාගේ නැවත වරක් හදිසියේ ලැබුණු ලිපියක ඇට මහේල මුණගැසුණු බව ලියා තිබිණි. ඔහුගේ විවාහය පිළිබඳව ඔහු පසුතැවිලි වන බවත් මේ වන විට ඇසාර්ථක නොගැලපෙන විවාහයක දුක් උසුලමින් ඔහු සිටින බවත් ඇගේ ලිපියේ සඳහන් ව තිබිණි. එවැනිකක් දැනගැනීම ද මා තුළ ඇති කළ විස්මේවයක් නොවීය.

තවත් මාසයක් පමණ ගතවන්නට ඇත. චාන්ගාගේ ඊට පසු කොරතුරක් මට ලැබුණේ නැත. ඇමමට මා කතා කළ ද ඇ දැන සිටි ඇගේ යමක් ද නොවී ය.

ලේඛ කඟුපට

නැවුම් පුර්ත් හරවත් කතා බහ දෙස විදෙස් කාලීන සිද්ධත් මිදුරු සංහිතය

ලේඛන FM 97

සෑම ඉරිදුවකම දහවල් 10.00 සිට 12.00 දක්වා

බලවේ හැකි - ලේඛ හැකි

Lanka vision

ඔස්ට්‍රේලියාවේ ඔබේ රූපවාහිනිය
 Your Rupavahini in Australia

FREE TO AIR
 Direct to Home - Via Satellite

මාසික ගාස්තුවක් නැත

සතිසතකට පැය 30 ක්
 සිංහල රූපවාහිනී වැඩ සටහන්
Rupavahini, FTN

ආගමික වැඩසටහන්
 සාහිත
 විවිධාංග - වාර්තා වැඩසටහන්
 අමතර හින්දි වැඩසටහන්
 වෙනත් භාෂාමය වැඩසටහන්

වැඩි විස්තර සඳහා
 රාජකීර්ති විජේරත්න
 03 9308 3258
 0402 120 711
 www.communitytv.com.au